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PROBATIO PRIMA DIES, MENSIS, ANNVS 
 / /  

CVRSVS: 

¿Realizaste estudios de Cultura Clásica en 3º de ESO?  SÍ  / NO 

NOMEN:   PRAENOMEN:   

 
 

APARTADO I: LENGUA LATINA 

Intenta comprender y señala con , prestando atención a las imágenes, la frase más 
adecuada en latín. 

 

 

 Iūlia plōrat, Mārcus cantat, Quīntus rīdet. 

 Iūlia cantat, Mārcus dīcit: “sssst!”, Quīntus nōn rīdet. 

 Iūlia plōrat, Mārcus dīcit: “Lalla”, Quīntus rīdet. 

 

 

 Iūlia Mārcum pulsat. 

 Mārcus Iūliam pulsat.  

 Iūlia rīdet.  

 

 

 Quīntus Iūliam nōn videt. 

 Mārcus Iūliam nōn videt. 

 Iūlia iam nōn cantat, sed plōrat.  

 

 

 Iūlia Quīntum pulsat. 

 Mārcus Quīntum pulsat. 

 Quīntus Mārcum pulsat. 

 

 

 Iūlius rīdet. 

 Iūlius plōrat. 

 Iūlius dormit.  

 

 Iūlius Mārcum amat. 

 Iūlius Mārcum verberat. 

 Mārcus Quīntum verberat.  
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APARTADO II: LÉXICO LATINO Y SU EVOLUCIÓN 

Fíjate atentamente en la imagen de la izquierda, señala con  el término latino que 
corresponda a la misma y escribe una o dos palabras derivadas en castellano. 

 

 

 mālum 

 pirum 

 pōmum 
 

 

 piscis 

 avis 

 apis 
 

 

 equus 

 lupus 

 canis 
 

 

 asinus 

 leō 

 taurus 
 

 

 os 

 caput 

 pēs 
 

 

 oculus 

 auris 

 frōns 
 

 

 sella 

 lectus 

 mēnsa 
 

 

 lignum 

 porta 

 clāvis 

 

 ventus 

 nix 

 glacies 

 

 templum 

 nāvis 

 forum 
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APARTADO III: CULTURA ROMANA 

Observa las imágenes, lee las cuestiones y señala con  la respuesta que consideres 
adecuada: 

 

 

Aquí tienes una típica familia romana. Los romanos libres 
se dividían fundamentalmente en dos clases: patricios y.... 

 nobles 

 plebeyos 

 bárbaros 

 

Los esclavos no tenían derechos y no eran considerados 
ciudadanos. ¿Cómo se llegaba a ser esclavo en Roma? 

 Siendo cautivo de guerra o hijo de esclavos. 

 Por impago de impuestos. 

 Como castigo a los ladrones y delincuentes. 

 

 

Estás observando el interior de una casa romana situada en el campo. 
¿Qué nombre recibía este tipo de edificio? 

 vīlla 

 insula 

 atrium 
 

 

Los romanos tenían un lugar especial para los banquetes, con tres 
lechos, distribuidos de la manera que ves a la izquierda. ¿Cómo se 
denominaba? 

 cubiculum 

 peristylum 

 triclīnium 
 

 

Estás viendo la joyería de Albīnus, al que conocerás más 
adelante. ¿Cómo se llamaban los establecimientos 
comerciales en Roma?  

 culīna 

 taberna 

 domus 
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Ésta es la típica imagen de un mīles o soldado romano. 
¿Cuál era el tipo de unidad militar más conocida en el 
mundo romano, formada por unos 6000 hombres? 

 falange 

 cohorte 

 legión 

 

Estás viendo la vestimenta típica de un noble romano. 
¿cómo se llamaba el trozo de tela de grandes dimensiones 
que le cubría el brazo izquierdo y llegaba hasta los pies? 

 túnica 

 toga 

 peplo 
 

 

Aquí tienes un instrumento de escritura, llamado tabella. 
¿Cómo se podía escribir en ella? 

 Era completamente de madera y se escribía con tinta. 

 Eran dos hojas de papiro enmarcados. 

 Estaba rellena de cera y se escribía con un punzón. 
 

 

El magister parece aburrir a sus alumnos. ¿Hasta qué edad 
llegaba la enseñanza primaria en Roma? 

 Hasta los 7 años. 

 Hasta los 12 años. 

 Hasta los 16 años. 
 

 

Te encuentras ante uno de los edificios más característicos 
de los romanos, destinado a la lucha de gladiadores. ¿Cuál 
era su nombre? 

 circus 

 theātrum 

 amphiteātrum 
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